Prueba de Acceso a la Universidad MODELO 0

TECNOLOGIAE

Castillay Ledn INGENIERIA I N° Paginas: 4

(=
z
-
-
=
=
e
—
=}
%

INDICACIONES:
1.- TIEMPO: 90 minutos
2.- OPTATIVIDAD: El ejercicio consta de cuatro apartados obligatorios. El primer apartado consta de una
Unica pregunta. Los tres Gltimos apartados constan de dos preguntas, donde el alumno deberé escoger libremente
una pregunta. Se expresara claramente las elegidas.
3.- CALCULADORA: Podran usarse calculadoras no programables, que no admitan memoria para texto, ni
para resolucion de ecuaciones, ni para resolucion de integrales, ni para representaciones graficas.
4.- CRITERIOS GENERALES DE EVALUACION: Cada una de las preguntas se puntuara sobre un maximo
de 2,5 puntos. Se valoraran positivamente las contestaciones ajustadas a las preguntas, la coherenciay la claridad
de la respuesta, el rigor conceptual, la correcta utilizacion de las unidades, la incorporacion, en su caso, de
figuras explicativas, empleo de diagramas detallados, etc.

Apartado 1 (Blogue B)

Pregunta Unica. Propiedades y procedimientos de ensayo. Diagramas de equilibrio.

Esta pregunta constara de alguna cuestion tedrica y de un problema préctico.
A continuacion, se dan dos posibles ejemplos, aunque en el examen sélo constara de uno, y no se podré elegir.

Tipo 1

La cuestion tedrica podré versar sobre el ensayo de traccion, el péndulo Charpy o el ensayo de dureza, u
otras definiciones.

El problema versara sobre el ensayo de traccion, donde, o bien se dara la grafica y se preguntara sobre ella o
bien se debera representar la grafica.

Cuestion
Explicar en qué consiste el ensayo Brinell. (0,5 ptos.)

Problema
En la figura se muestra el diagrama de traccion del material de unabarra | & A
. 2 ., R
de 400 mm de longitud y 25 mm=* de seccién. (MPa)
a) Comenta las caracteristicas de la grafica (intervalos y puntos F
significativos). (0,5 ptos.) E

b) Calcula el médulo de elasticidad del material (en GPa). (0,5 ptos.) Pl4.5x10% 90

¢) Calcula la longitud de la barra (en mm) al aplicar en sus extremos P E§6.3i104’ 133))
una fuerza de 2 KN. (0,5 ptos.) R(4.8.9><10:4 260)

d) Determina la fuerza (en KN) que produce la rotura del material. (0,5 ’
ptos.) O

> &

Tipo 2

La cuestion podra referirse a los diagramas de equilibrio u otras definiciones.

El problema podra versar sobre mezclas totalmente solubles en estado liquido y sélido, mezclas totalmente
solubles en estado liquido e insoluble en estado sélido, y mezclas totalmente solubles en estado liquido y
parcialmente solubles en estado solido.
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Cuestion
¢Qué diferencia existe entre una transformacién eutectoide y una eutéctica? Define cada una de ellas. (0,5
ptos.)

Problema
A la vista del diagrama de equilibrio de fases simplificado de Diagrama de fases de la aleacién Bi-Sb
una aleacion de bismuto y antimonio:
a) Indica qué tipo de solubilidad tiene. (0,5 ptos.) 630.5°7
b) Indica la temperatura de fusion de los metales puros A o 1600
bismuto y antimonio. (0,5ptos.) | . el OGS
c) Describe el proceso de enfriamiento desde los 700 °C P il RO :
. ., AP Sy PSR AN 1. (4 o)
hasta la temperatura ambiente de una aleacion con un 65% i N & he :
de antimonio e indica las temperaturas mas significativas. = £ =00
(0,5 ptos.) A P S s
. ., Sol f : E
d) Determina la proporcion de las fases presentes a 400 °C ouumssogca & 3
./ - 3.1C0O
en una aleacion con un 80% de bismuto. (0,5 ptos.) { 7 b -
Ll llIl]lillllilllllllllllllilll.llllllilllllllllr 0
10 20 30 40 50 60 70 80 490 100
Bi % en antimonio Sb

Apartado 2 (Blogue C)

Pregunta 1. Estructuras.

Esta pregunta constara de un Gnico problema préactico. El problema estaréa referido a una sola viga (apoyada o
empotrada). Las cargas de la viga podran ser i) puntuales verticales y horizontales o ii) distribuidas verticales.
Las fuerzas distribuidas seran de amplitud constante (no de forma triangular). Podria haber una combinacion
de fuerzas puntuales y distribuidas.

Problema
De la viga que se muestra en la figura: ~——tsm—>= P=16KN
a) Calcula las reacciones en los apoyos. (0,5 ptos.)
b) Calcula los momentos flectores y esfuerzos

cortantes. (1,5 ptos.) J\ A g gl
c) Representa los diagramas del momento flector y

del esfuerzo cortante. (0,5 ptos.)

Pregunta 2. Maquinas térmicas.

Esta pregunta constard de alguna cuestion teérica y de un problema préctico. El problema estara referido o
bien a una bomba de calor (ciclo de Carnot), o bien a un motor. Si la cuestion versa sobre bombas de calor, el
problema versara sobre un motor, y viceversa.

Cuestion
Dibuja el diagrama p-v de un ciclo de Carnot y explica cada una de sus transformaciones. (1 pto.)

Problema

Un motor alternativo de 4 cilindros genera un par maximo de Mmax = 300 Nm cuando gira a una velocidad de
Npar maximo = 3750 rpm. El didmetro de cada uno de los cilindros es de 80 mm, la carrera es de 92 mm, y el
volumen de la camara de combustion de cada uno de los cilindros es de 58,5 cm®. Determina:

a) Lacilindrada total del motor. (0,5 ptos.)

b) La potencia desarrollada por el motor operando en par méximo. (0,5 ptos.)

c) Larelacién volumétrica de compresion. (0,5 ptos.)
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Apartado 3 (Blogues C y D)

Pregunta 1. Neumatica e hidraulica.

Esta pregunta constara de un unico problema préactico. El problema estara referido a un circuito neumatico o
hidraulico con uno o varios cilindros, y se pedira definir sus componentes y explicar su funcionamiento. No

se pediran diagramas espacio-fase.

Problema

En la instalacion oleohidraulica de la figura:

a) Define cada componente numerado. (1 pto.)

b) Explica la misién de los pulsadores manuales.
(0,75 ptos.)

c) ¢Cual es la primera operacion que tiene lugar al
arrancar la bomba? (0,75 ptos.)

il

Pregunta 2. Circuitos de corriente alterna.

Esta pregunta constara de un Unico problema préactico. El problema estara referido a un circuito de corriente
alterna (RLC). Se solicitaran célculos sobre los distintos parametros, asi como triangulos de potencias o

representaciones fasoriales.

Problema

En el circuito de corriente alterna de la figura determina:

a) Laimpedancia total del circuito. (0,5 ptos.)

b) La intensidad que pasa por el circuito y por cada
componente. (0,5 ptos.)

c) La potencia activa, reactiva y aparente del circuito.
(1 pto.)

d) Dibuja el triangulo de potencias. (0,5 ptos.)

220V

50 Hz

15Q

450 ——-15jQ
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Apartado 4 (Bloques D, Ey F)

Pregunta 1. Electronica digital.

La pregunta constara de una o varias cuestiones cortas y de un problema practico. Las cuestiones versaran
sobre los aspectos generales del Algebra de Boole o relacionadas con los cambios de sistemas de numeracién
y codigos (binario, decimal y hexadecimal). El problema estara referido a la obtencion y simplificacion de
funciones logicas de circuitos de control digital.

Cuestion
Representar la tabla de verdad de la puerta l6gica OR. (0,5 ptos.)

Problema

Se desea disefar el circuito de control digital de la sefial de alarma de evacuacion de una planta industrial de
montaje. Para ello se dispone de tres sensores: un sensor de incendio (A), un sensor de humedad (B), y un
sensor de presion (C). Los materiales con los que se trabaja en la planta de montaje son inflamables y sélo
toleran unos niveles méaximos de presién y humedad de forma conjunta. La sefial de alarma se debe activar
cuando exista riesgo de incendio o cuando se superen conjuntamente los niveles maximos de presién y
humedad.

a) Obten la tabla de verdad y la funcién ldgica. (0,75 ptos.)

b) Simplifica la funcién obtenida utilizando el mapa de Karnaugh. (0,75 ptos.)

c) Implementa la funcion simplificada con puertas l6gicas universales NAND de dos entradas. (0,5 ptos.)

Pregunta 2. Sistemas informaticos emergentes y Sistemas de control.

Esta pregunta constara de alguna cuestion teorica y de un problema practico. Las cuestiones podran estar
referidas a sistemas informéaticos emergentes, o a sistemas automaticos. El problema estara referido a la
simplificacion de un diagrama de bloques y calculo de la funcion de transferencia de un sistema de control.

Cuestiones
a) Explicar alguna aplicacion de la inteligencia artificial que conozcas. (0,5 ptos.)
b) Ventajas e inconvenientes de un sistema de control de lazo cerrado frente a uno abierto. (0,5 ptos.)

Problema
Calcular la funcién de transferencia C/E del sistema de -;;,0‘1-3;:;
control cuyo diagrama de bloques se muestra en la
figura. (1,5 ptos.)
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